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ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Παρασκευή, 19 Νοεμβρίου 2021 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σπ. Λιβανό 

 

Θέμα: «Απελπισμένοι είναι οι μικρομεσαίοι αγρότες και κτηνοτρόφοι από τη 
Βοιωτία» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Οι αντίξοες καιρικές συνθήκες, οι αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα, στο πετρέλαιο κίνησης, στα 
λιπάσματα και γενικά σε όλα τα αγροτικά εφόδια, στο πολλαπλασιαστικό υλικό των σιτηρών, 
στις ζωοτροφές αλλά και το εργατικό κόστος,  φαίνεται να οδηγούν σε πολλαπλά αδιέξοδα 
τους παραγωγούς και τους κτηνοτρόφους της Βοιωτίας.  

Οι τιμές μένουν καθηλωμένες πιο κάτω από το κόστος παραγωγής. Σε αυτό προστίθενται και 
οι ζημιές που προκλήθηκαν από την πρωτοφανή παγωνιά, τον καύσωνα των καλοκαιρινών 
μηνών στις αγροτικές καλλιέργειες αλλά και από τις πρόσφατες βροχοπτώσεις, που ακόμη δεν 
έχουν φανεί στο σύνολό τους.  

Με «την πλάτη στον τοίχο» βρίσκονται και οι μικρομεσαίοι κτηνοτρόφοι εξαιτίας των 
ανατιμήσεων στις ζωοτροφές αλλά και των χαμηλών τιμές για τον παραγωγό σε γάλα και τα 
υπόλοιπα κτηνοτροφικά προϊόντα, τιμές που τις περισσότερες φορές δεν μπορούν να 
εξασφαλίσουν ούτε το κόστος παραγωγής. 

Ωστόσο, η Κυβέρνηση, μέχρι στιγμής, αδιαφορεί και παρακολουθεί τις εξελίξεις χωρίς να λάβει 
αποτελεσματικά μέτρα, ώστε να εξαλειφθούν ή έστω να περιοριστούν οι αρνητικές επιπτώσεις 
στον αγροτικό και κτηνοτροφικό τομέα της οικονομίας. 

Επειδή οι μικρομεσαίοι αγρότες είναι απελπισμένοι γιατί βλέπουν τις τιμές και στα αγροεφόδια 
και τις ζωοτροφές να ανεβαίνουν και οι οικονομικές υποχρεώσεις να τους «πνίγουν», 
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Επειδή διανύουμε μια χρονική περίοδο, που οι αγρότες προετοιμάζονται για τις καλλιεργητικές 
εργασίες αλλά και για τις χειμερινές τους σπορές με έντονα τα προβλήματα της ρευστότητας,  

Επειδή οι μεγάλες αυξήσεις όπως στην ηλεκτρική ενέργεια, στις τιμές των καυσίμων και 
ιδιαίτερα στο πετρέλαιο κίνησης καθώς και οι μεγάλες και συνεχείς αυξήσεις στις τιμές των 
λιπασμάτων και του πολλαπλασιαστικού υλικού των σιτηρών και στις ζωοτροφές, θα 
εκτινάξουν δραματικά το κόστος παραγωγής με συνέπεια να ασκηθούν πιέσεις στην 
παραγωγική δραστηριότητα, στην αγροτική οικονομία και τα  εισοδήματα των παραγωγών και 
των κτηνοτρόφων,  

Επειδή η Κυβέρνηση οφείλει να παρέμβει άμεσα προκειμένου να ανακοπούν κατά το δυνατόν  
οι συνέπειες στην αγροτική οικονομία, 

Επειδή η υπ’ αρίθμ. 391/18-10-2021 ερώτησή μου παραμένει αναπάντητη, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Είναι στις προθέσεις σας η μέριμνα ώστε να υλοποιηθούν άμεσα μέτρα στήριξης υπέρ 
των αγροτο-καλλιεργητών της υπαίθρου αλλά και των κτηνοτρόφων που έχουν πληγεί 
όπως κατάργηση ΦΠΑ σε μέσα/εφόδια, είδη πρώτης ανάγκης, αφορολόγητο πετρέλαιο, 
μείωση της τιμής αγροτικού τιμολογίου ρεύματος, καμιά διακοπή αγροτικής – οικιακής 
παροχής; 

2. Προτίθεστε να λάβετε συγκεκριμένα και άμεσα μέτρα, ώστε να εντατικοποιηθούν οι 
έλεγχοι στις εισαγωγές και τη χονδρική των γεωργικών εφοδίων και ειδικά των 
λιπασμάτων; Αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 




